Аннотация к основной образовательной программе дошкольного образования государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4 «Малх» с.Курчалой Курчалоевского муниципального района (далее Программа). Программа разработана в соответствии с ФГОС ДО (приказ министерства образования и науки РФ №1155 от 17.10.2013 г. «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»), общеобразовательной примерной основной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М. А. Васильевой.

В Программе на первый план выдвигается развивающая функция образования, обеспечивающая становление личности ребенка и ориентирующая на его индивидуальные способности, что соответствует современным научным концепциям дошкольного воспитания о признания дошкольного периода детства.

Программа построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, а также способностей и компетенций.

В Программе отсутствуют жесткая регламентация знаний детей и предметной центризм в обучении. При разработке программы мы опирались на лучшие традиции отечественного дошкольного образования, его фундаментальность: комплексное решение задач по охране жизни и укреплению здоровья детей, всестороннее воспитание, обагощение развития на основе организации разнообразных видов детской творческой деятельности.

Особая роль уделяется игровой деятельности, как ведущей в дошкольной деятельности. «Воспитание и психическое развитие не могут выступать как два обособленных, независимых друг от друга процесса, но при этом «Воспитание служит необходимой и всеобщей формой развития ребенка» (В.В. Давыдов)

В Программе комплексно представлены все основные содержательные линии воспитания и образования ребенка от рождения до школы.

Программа строится на принципе культура сообразительности. Развитие этого принципа обеспечивает учет национальных ценностей и традиций в образовании, восполняет недостатки духовно-нравсвенного и эмоционального воспитания. Образование рассматривается как процесс

приобщение ребенка к основным компонентам человеческой культуры (знание, мораль, искусство и труд).

Главный критерий программного материала- его воспитательная ценность, высокий художественный уровень используемых произведений культуры, возможность развития всесторонних способностей ребенка на каждом этапе дошкольного детства.

Ведущие цели Программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастами и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника. Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, позновательно - иследовательской, продуктивной, музыкально-художественной.

Решение обозначенных в Программе целей и задач воспитания возможно только при систематической и целенаправленной поддержке педагогом различных форм детской активности и инициативе. От педагогического мастерства каждого воспитателя в дошкольном учреждении.